

# LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE  
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

AÑO II

ALICANTE, SABADO 5 DE JUNIO DE 1915

NUM. 236

## ¿Y esa Diputación?

No es por espíritu de partido ni por ánimo de zaherir a nadie por lo que escribimos este artículo. Es solo como alicantinos y teniendo en cuenta lo que puede redundar un desprecio de nuestra capital.

Tenemos entendido que las Hermanas de la Caridad que desde hace más de cuarenta años son los ángeles de consuelo de los enfermos del Hospital Civil, van a tener que marcharse por serles imposible la vida pues sobre faltarles los recursos más precisos, se les debe además la paga de gran número de meses, hasta lo que de su peculio particular han sufrido.

Los contratistas trinan más que los canarios por lo mucho que les adeudan y para que nada falte a este hermoso cuadro, los dueños del edificio van a llevar sino han llevado ya a estas horas al Juzgado a la Diputación para que pague los muchos alquileres que deben también.

¿Y aun se habla de mejoras? Y aun se piensa en reformas?

Bastaría con normalizar la situación, emprender con energía y sin contemplaciones el cobro de lo que se adeuda por contingente provincial y solucionar los conflictos que se avencian.

No basta palabras y promesas, con hechos se convence a la gente.

Es esto censura a su digno Presidente Sr. Ortiz o al Vice-Presidente de la Comisión provincial Sr. Madero?

En manera alguna; conocemos sus buenos deseos su clara inteligencia y sus iniciativas, pero es preciso que se ponga remedio pronto y esto es lo que pedimos cumpliendo con nuestra misión de periodistas, ya que nos hemos enterado de la gravedad de las circunstancias.

## Protesta general

XII

A pesar de los días trascorridos continúan las visitas y cartas de protesta por los actos de que fué víctima en la noche del 20 de Mayo último, nuestro amigo y jefe D. Antonio Martínez Torrejón.

De las primeras recibió últimamente la de D. Cristóbal Pacheco bibliotecario de este Instituto técnico, don Salvador Castaño Martínez vicepresidente del Círculo Conservador Maurista de Elche, D. Manuel Penalva Escobar, secretario de dicho Círculo, D. Juan Pastor Industrial y propietario.

A las cartas ya publicadas, hay que añadir las siguientes:

Del Excmo. Sr. D. Antonio Maura, jefe del partido conservador.

«Sr. D. Antonio Martínez Torrejón, Alicante.

Mi estimado amigo: Recibo hoy los periódicos de esa que insertan las cartas de protesta, numerosas y calificadas que usted ha recibido con motivo de los desmanes radicales de que fué V. víctima al conocerse el éxito forense recientemente alcanzado.

No había tenido ocasión de ente-

rarme de este desplorable suceso: y ahora me felicito de que V. haya recibido de la opinión el desagravio de que esas cartas son testimonio Le saluda y queda suyo, afectísimo s. s. y amigo q. l. b. m.

A. MAURA»

Del Excmo. Sr. D. Angel Ossorio y Gallardo, diputado a Cortes.

«Sr. D. Antonio Martínez Torrejón Mi distinguido amigo y compañero: Por muy varios motivos está usted de enhorabuena; por el triunfo frenense; por subrayar su éxito la agresión de unos salvajes; y por encontrar una corriente de opinión que preste aliento a quien tiene la razón y desautorice a quien la pisotea.

Los testimonios de afecto que me he complacido en leer en LA LEAL TAD deben tenerle a V. altamente satisfecho; a merecerlo contribuye, no solo la protesta momentánea contra la violencia sufrida, sino también el prestigio logrado en muchos años de labor constante y honrosa, que en tal momento consagra.

Prescindiendo de las molestias físicas que tal brutalidad acarrea transitoriamente y de la alarma que puede haber ocasionado a su esposa, merecería la pena de que anhelaran su repetición los que lo estiman y admirán tan sinceramente como su afectísimo servidor y amigo.

Angel Ossorio.

Reproducimos la carta que ayer insertamos de D. Joaquín M. de Nadal, abogado y Presidente de la Juventud Maurista de Barcelona, por haber en ella omitido párrafos enteros que la hacen incomprendible.

Mr. D. Antonio Martínez Torrejón Mi distinguido amigo y correligionario: La muerte inesperada de un pariente ha motivado mi retraso en escribir a V.; pero no por tardía será mi protesta menos airada por el infame atropello de que fué V. víctima por defender el prestigio de nuestra clase.

Como abogado, como maurista y como amigo me duelo sinceramente de él.

Saludo con todo respecto a esa Señora virtuosísima (c. p. b.) y quedo de V. devoto amigo s. s. q. b. s. m.

Joaquín M. de Nadal.

## MISCELANEA

«Heraldo de Alicante» dice:

Otra división?

Esta mañana hemos oido decir que es esperado en esta ciudad el diputado a Cortes por la circunscripción y consejero del ferrocarril de la Marina, señor Canals.

Parece ser que su viaje obedece a una nueva división exteriorizada en el campo idóneo.

Vaya con la idoneidad!

No es posible.

Y no lo es, por la sencilla razón de que la idoneidad alicantina no llega a molécula; se queda un átomo.

Y sabido es que la molécula es susceptible de división, pero el atomo, no.

Nuestro apreciable colega «El Pe-

riódico para Todos» dice que por alguien se pretende obscurecer la figura del señor Campos.

No hay tal; para ello bastan y sobran sus propios amigos.

Oscar Espá ha triunfado de nuevo. Su sonata en si menor ejecutado a maravilla por el cuarteto Renacimiento, le ha confirmado en el puesto que ocupa entre los Maestros.

Nuestra entusiasta enhorabuena; y si algo se inicia, como parece, para festejar a Espá, aquí estamos nosotros.

Otro lio que enreda más da maleta.

Sin duda el ejemplo ha cundido, puesto que ante la conducta noble y leal del gobierno italiano, la República de San Mauricio ha declarado la guerra a los austro-germanos por no ser menos.

Ahora si que vemos perdidos a los dos imperios.

MURMURACIONES MADRILEÑAS

## En pro de la neutralidad

Durante dos días consecutivos Madrid se ha manifestado públicamente por la neutralidad.

Desde las antipatrióticas declaraciones de Leroux en Canarias, se notaba entre la gente cierto malestar una protesta sorda y callada, una indignación que pugnaba por exteriorizarse, un deseo unánime de demostrar pública y virilmente que España «no quiere la guerra», que no somos un país de borregos y que «declinamos el honor de igualarnos a los cipayos y senegaleses que luchan con toda gloria para la civilización».

A semejante estado contribuían, no solo los propósitos del radical-millonario, sino otras causas más o menos «visibles»: la negociación por la embajada inglesa de un cheque misterioso de 75.000 libras, la venida de Mr. Lepine que acaba de estar en Italia, las declaraciones muy fosnográficas pero muy intencionadas del loro del reformismo, los trapicheos mal disimulados de Romanones que unas veces pasa por germanófilo, otras por francófilo y otras por el más entusiasta de la neutralidad... y otra porción de síntomas y circunstancias que entretegían y confeccionaban en nombre de España unos cuantos desaprensivos y cuyos orígenes no son otros que las eternas «treinta monedas» que siempre figuran donde por desgracia hay abundancia de Judas.. y políticos con epidermis.

Toda esta tormenta, a duras penas contenida, tenía que estallar, y menos mal que todo se ha reducido a dar cuatro gritos y pedir una docena de «ciertas» cabezas, a apedrear un círculo radical y dar unos estacazos a los «patrióticos» intervencionistas. Pudo, y puede ser mucho más, si no acaba esa oculta campaña emprendida con tan bastardos fines y si no garantizan una neutralidad «verdad», quienes deben garantizarla y sostenerla. Porque, poca o ninguna confianza merece un dato que trata de

interpretar, atenuar y aun disculpar las palabras de «su querido amigo» —y colaborador?— Leroux; un Sánchez Guerra que manda detener, con todo rigor, a quien comete el horrendo delito de vitorear a España o tremer su gloriosa bandera; quien se asuste de las verdades como puños que Mella dijo en la Zarzuela y en cambio sonríe indiferente al oír las amenazas de una revolución y algo más! que públicamente anuncia y esplaya el diputado por Posadas y.... por Sánchez Guerra.

Unánime es la opinión de España en lo que a la neutralidad afecta. Nadie hace caso —y yo lo juzgo por Madrid— de los sofismas con que pretenden embauarnos los de la intervención. Nada conseguirán: no hay peor sordo el que no quiere oír y España les hace oídos de mercader.... y si se ponen un poquito pesados la eficaz justicia catalana entrará eficazmente en funciones.

Y quien pretende la intervención!

Leroux, el que hace dos años se oponía a todo gasto militar y al fomento de nuestra marina de guerra; quien pedía el abandono de Marruecos y solo se contentaba con la «escuela y despensa» (esta sobre todo); por de las madres españolas cuando le convenía entorpecer nuestra acción en Melilla; quien provee de equipo, víveres y caballerías al ejército francés quitando estos elementos españoles en una palabra quien se hacia pasar como el mas ferviente partidario de la paz y el mayor enemigo de la guerra.

Por todo esto, España protesta. Esta ya harta de tanto engaño, tanta superchería, tanto mercantilismo y tanto pasteleo. Por eso vuelve los ojos y aplaude con todo entusiasmo a Maura y a Mella, únicos que dicen al pueblo las verdades claras, únicos que se conservan limpios en medio de la atmósfera hedionda que exhala la chareta asquerosa de la política española.

España quiere ser neutral y lo será. Entre combatir en las trincheras de Flandes en calidad de cipayo o arrear cuatro estacazos a media docena de antipatriotas.... la disyuntiva no es dudosa. Todo el mundo prefiere lo segundo.....

ALVAREZ M. DEL PERAL

Madrid, 2-VI-1915.

Leroux ha dicho que si no ayudamos a los aliados perderemos parte de nuestro territorio al terminar la guerra.

Y si nos lanzamos a la lucha y vence Alemania, que está en lo posible?

DE LA VIDA QUE PASA...

ABENZA

Al leer en un diario local que el ilustre pedagogo alicantino don Au-

reliano Abenza, ha marchado a la Corte con el objeto de tomar parte en ciertas conferencias que en el Ateneo se celebrarán, he sentido una inmensa satisfacción.

¿Satisfacción?... Si, Oíd.

Este «pequeñito» cronista, no mucho tiempo atrás, ha sido discípulo del profesor Sr. Abenza, y la benignidad de carácter y la vastísima cultura que adornan a mi inolvidable maestro, hicieron nacer en mí hacia él una profunda admiración y un cariño infinito.

Como harto sabréis, raros son los profesores que a los estudiantes les parecen «buenos», (así estoy por afirmar que todos parecen malos), es una regla fatal, y os aseguro que la excepción de esa regla es don Aureliano. Y uniendo a esto, su ejemplar cualidad un extraordinario talento, de extrañar que se captara las más arraigadas simpatías?... No, no. Todos los que con él hayan estudiado, todos los que le conocen, todos los que han si lo y los que son sus discípulos, seguramente habrán sentido idéntica satisfacción a la de este pequeño cronista, por que vemos que don Aureliano Abenza, el hombre bueno, el profesor ejemplar, el catedrático privilegiado, ese insigne, pedagogo que sus paisanos ignorantes no le conocen o los que le conocen le desengañan con el más estúpido indiferentismo, esa honra de nuestra «terreta» que no hemos sabido honrar, el autor de tantas obras de indiscutible mérito, ahora va a poner de relieve su valía en sitio por donde pasaron los genios cumbres de España...

El, como Miró, como Oscar Espá, triunfará en Madrid, lejos de Alicante, pero aquí... «¡piscis!»

NICOLÁS MORALES,

## Sobre la neutralidad

Según leemos en nuestro estimado colega «La Tribuna» de Madrid de ayer, el Jueves último ha circulado con insistencia en los círculos políticos de Madrid el rumor de que pronto surgirán acontecimientos trascendentales en la política española.

Se asegura que en casa de un exministro liberal, muy popular y muy fogoso, se han reunido varios exministros para tratar de la formación de un Gobierno nacional que sustituya al Sr. Dato en el Poder.

Este Gobierno estaría encargado de intervenir en la guerra al lado de los aliados, los cuales parece ser que ya han hecho proposiciones concretas respecto a lo que España ganaría.

Como a Italia, los aliados nos ofrecen hasta la luna, con tal de que España se decida a intervenir.

Parece ser que en París y en Londres existe un gran pánico por la actitud que cada día, en mayor escala, va exteriorizando la opinión pública española a favor de Alemania, y se quiere evitar toda ulterior consecuencia que, indudablemente, tendrían estas simpatías hacia el Imperio germánico.

De esta forma, haciendo intervenir a España, creen los aliados que des-

pués de la guerra sería imposible una unión de España con Alemania, y, por lo tanto, Alemania no tendría apoyo alguno en el Mediterráneo, y España, fatalmente, seguiría por muchos años siendo un feudo de Inglaterra.

Esta unión, que representaría la anulación de Inglaterra, y una gran molestia para Francia después de la guerra, se intenta evitar á toda costa, matando en flor todas las orientaciones que en este sentido se han expuesto recientemente.

En el Gobierno nacional que pretende formarse se asegura que entrarán personas de gran relieve, y que son tales y de tal importancia los trabajos que se vienen haciendo, que será difícil contrarrestar sus consecuencias.

Parece ser que los disparos que estos días viene lanzando el «Diario Universal» contra el Gobierno, que tan heroicamente está defendiendo la neutralidad con aplauso unánime de la opinión española, están relacionados con estos planes.

Dice además LA LEALTAD que para defender la neutralidad de España, están dispuestos á ponerse resueltamente al lado del Gobierno, y nosotros también nos sentimos ministeriales para este punto concreto.

La nación entera debe de ponerse al lado del Gobierno que preside el Sr. Dato si no quiere ver comprometidos sus destinos.

## Jack Johnson batido en la Habana por Jess Willard

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO

EN PODER DE UN BLANCO

Los que hace seis años, móvidos por un espíritu de raza, lamentaron el triunfo de Johnson el atribuirse el campeonato mundial de box deben burlarse de su victoria. El boxeador negro ha sido vencido en la Habana. El hecho es tanto más extraordinario cuanto que el nuevo campeón es un novicio que hace solo seis años se dedica al deporte.

Jess Willard solo cuenta 26 años. Su peso es de 119 kilos y su altura 6 pies y 4 pulgadas; por lo tanto supera a Johnson en 15 centímetros de estatura, lo que bastará para darse una idea de su complejión.

En los primeros años de su mocedad dedicóse a «cow-boy», pero a instancia de sus amigos, que adivinaron en él a un gran boxeador, abandonó su primitiva profesión para dedicarse por entero a entrenarse en diversos deportes.

Durante su breve carrera solo realizó poquismos encuentros, pero obteniendo en todos ellos un éxito singular.

Luther Mac Carthy lo venció; pero es bueno recordar que éste era el campeón mundial de peso pesado de raza blanca y que Willard estaba entonces en los comienzos de su carrera. Su único vencedor falleció a causa de un asalto de box sostenido con Arturo Pelky, siendo Willard uno de los únicos boxeadores que llegan a conquistar el anhelado trofeo con una brillante performance como la del novel campeón.

El match concertado hace algún tiempo estuvo a punto de no poder efectuarse, debido a los inconvenientes opuestos por los gobiernos norteamericano y mexicano: como una concesión especial, el de La Habana lo hizo, siendo este punto teatro de una de las luchas más terribles efectuadas para conquistar el gran título.

Con el triunfo de Willard decaerán en gran parte las pretensiones de Morán, Carpentier, Mac, Vea y Langford que acariciaron, sin lograrlo, el proyecto de derrotar a Johnson, aprovechando el declinamiento de sus

fuerzas, propio de la edad y de la vida que en la actualidad llevaba el formidable negro.

A Jess Willard le aguarda desde este instante un magnífico porvenir: joven, surgiendo de esferas modestas, desconocido, pero revelándose como el más grande de los atletas de hoy, no tendrá mayor temor de perder su título ya que no existe un boxeador capaz de resistir el formidable combate que las crónicas nos narran.

## La parábola de las tres vírgenes

Friné, Saba, Magda. Así se llaman las tres princesas del reino azul.

Friné era la princesa de la sabiduría. Saba la princesa del Arte y Magda la del Amor.

Y las tres vírgenes se dijeron un día:

—Vamos, hermanas, al país de los hombres.

Y empezaron a caminar por el largo camino de tierra colorada. El camino semejaba una ancha cinta roja que se extendía serpenteano sobre el suelo...

Friné, la menor de todas iba silenciosamente. Su cutis de bronce pálido mostraba finuras de perla. Los pies menuditos apenas hollaban el suelo. Una túnica de seda gris dejaba adivinar la impecable armonía de su cuerpo. Y en las ondas suaves de la túnica gris, mil células fotorras brillaban en silencio. Eran como púlpulas de estrellas pálidas. Parpadeantes pupilas de un misterio infinito.

Saba era blanca. Blanca como la espuma trémula que coquetea sobre la onda esmeralda del mar. Blanca como la nieve inmaculada de la cumbre. La cascada de seda negra y ondulante de su cabellera temblaba sobre el mármol torso de sus hombros.

Llevaba túnica de púrpura. De una púrpura que no iguala ni el rojo triunfal del manto regio de los viejos Faraones egipcios.

Y sus ojos negros brillaban. Brillaban como soles, entre el cerco azul de sus ojas.

Magda era rubia. Rubia como un hada de los cuentos orientales. Rubia como las vírgenes del Rhin, de ojos color de cielo.

El oro mágico de sus cabellos deslumbraba. Y sus finos piecitos de princesa calzaban sandalias de oro. Fingían nubes florecillas de espumas que manchaban el rojo del camino.

Su túnica era blanca y transparente. Bajo la seda se adivinaba el temblor ritmico de su pecho. Y las dos blancas turbulencias de su seno con sus puntas sonrosadas. Puntas que eran como nacientes pimpollos de rosa que se ahogaban en un lecho de nieve.

Y las tres vírgenes seguían caminando por el largo camino de tierra colorada. El camino semejaba una ancha cinta roja que se extendía serpenteano sobre el suelo.

Alguien que las vió pasar, había murmurado:

—Las princesas del reino azul van al país de los hombres. No saben qué hay mucho lodo en el camino. Y el lodo mancha.

Y Friné dijo:

—Mi pupila no tiene ver el lodo. Mi pupila es penetrante. Y es curiosa. Algo ha de sorprender en la miseria del camino. Y entonces podré revelar un nuevo misterio en el oido de los hombres.

Y dijo Saba:

—Yo sé vestir de colores las cosas del mundo. Las miserias del camino colorearé con la púrpura de mi túnica de seda. Y las miradas se embriagaran con la magia asombrosa de mis colores.

Y Magda:

—Yo santifico lo que toco. En mi huella queda el polvo de oro de mis

sandalias. Mi hábito sagrado hincha de ardor los corazones. Por mí, Cristo, el señor de la fe, santificó a la pecadora. Por mí, los hombres bendicen la gloria de la Vida.

Y las tres vírgenes hermanas prosiguieron su camino.

Altos eucaliptos se erguían en hileras a la vera del camino. Y proyectaban sombras largas y delgadas. Y las sombras estaban inquietas.

El viento ritmaba una elegía entre las hojas. Y la armonía melancólica iba a morir suavemente entre el follaje espeso.

Las tres vírgenes cruzaron en silencio la larga avenida de eucaliptos. Y fueron a salir en un espléndido jardín.

Allí las pasionarias suorecían abrazadas a las ramas. Y las violetas finian el eterno simbolismo de su modestia perfumada.

Y Friné, dijo:

—Ved, hermanas. Yo sé el secreto de las flores. Mi mirada sondeante llega hasta el oculto sagrario de la violeta. Sé de la invisible molécula que presta sus colores a la magia encantada de la encendida pasionaria.

Y dijo Saba:

—Sí. Pero yo idealizo la violeta. La violeta: la monja pálida, la de hondas ojeras, que se encierra en el verde oscuro de su claustro. Yo palpitó en la luz y en el colorido de las pasionarias radiantes.

—Sí. Pero yo soy el perfume de la violeta. Y soy la sangre luxuriosa que hierve en el seno del fruto que engendra la pasionaria.

Y las tres vírgenes llegaron al país de los hombres.

Friné entonó su himno de misterio a los hombres. Pero había mucho hielo en sus palabras. Y los hombres no quisieron escucharla.

Y Friné dijo:

—Saba, hermana mía. A los hombres no les gusta frialdad del infinito. Ni tampoco la obscuridad del misterio. La pupila de los hombres tiene sed de luz y de color. Envolvedme, hermana, en la púrpura de la túnica sagrada. Y hablad a los hombres por mí, en el lenguaje de la luz y de los colores.

Y Saba habló. Sus palabras deslumbraban a los hombres. Y con la magia irresistible del encanto atraían las miradas. Pero no pudo conmover. No pudo tocar el corazón. La luz se extinguía. Y el color se diluía en la negrura de la sombra.

Y dijo Saba:

—Magda, hermana mía. No puedo estampar en la memoria de los hombres mis palabras. Hay que tocarles el corazón para grabar en relieve las ideas en sus cerebros. Hermana: envolvednos en la blanca pureza de la túnica sagrada. Y hablad a los hombres por mí, en el nombre de Friné.

Y Magda habló. Habló en su voz el encanto de una suave canción. El arco de sangre de sus labios lanzaba las palabras como flechas. Y las flechas iban derecho a clavarla en el corazón. Y allí temblaban largos ratos, con el ritmo inimitable de una magia sutil. Mientras las ideas se grababan en relieves de oro en el marmol del cerebro...

La tarde se cerraba, el sol palpitaba con palpitación sin nombre en las últimas convulsiones de su agonía de oro. Parecía un gran disco de púrpura. Empezaba a ocultarse tras la línea azul del horizonte.

Las nubes vagababan por el cielo como extrañas mensajeras de sangre. Y los cromos variantes, en la embriaguez de su gama iridiscente, derrochaban la magnificencia triunfal de sus matices.

Y Friné dijo:

—Ved el sol que muere. Mi magia transforma el fuego incoloro de sus rayos en un iris encantado. Desgarrando con mis manos de princesa el velo del misterio, podré contar la historia de su vida milenaria.

Y dijo Saba:

—Si. Pero yo soy el calor que se duele. Yo soy la regia vestidura del Sol.

Y Magda:

—Sí. Pero yo soy el rayo de Sol que os da vida. Yo fecundo los campos y maduro las espigas. Soy el hada protectora de las flores. Mi hábito de fuego hincha de ardor los corazones. Por mí, los hombres bendicen la gloria de la vida. Yo palpito en el derroche de iridiscencia de las nubes flotantes. ¡Palpito en el cortinaje de sangre del crepúsculo!

JUAN GONZÁLEZ

do de guardia, pasando después a la cárcel por desacato a la autoridad.

## CINE-SPORT

El Martes próximo BENEFICIO del

## Cuerpo de Coros

con un selecto programa.

## SUCESOS

### CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer, 27 Médicos de guardia para mafiana: D. Eduardo Mangada D. Luis Piñedo.

Practicante: D. Antonio Orenes.

### MORDIDOS

¿Hasta cuándo? ¿Es que las autoridades no conceden importancia a lo que ocurre diariamente con los perros? Es raro el día que en la Casa de Socorro no sea curada alguna persona, por haber sido mordida por perro.

Ayer, y por un mismo can fueron mordidas cuatro personas.

Estas fueron:

Francisco Sala, que presentaba erosiones desminadas por la cara.

Josefina Martínez Riquelme, varias heridas en el tercio inferior del antebrazo izquierdo y otra en la región deltoidea derecha.

Rafaela Lloret, heridas en el lado izquierdo de la cara y región parietal izquierda, y Rafaela Sabater Bañuls heridas en la palma de la mano derecha y erosiones y confusión en la cara externa del mismo brazo.

Y el perro, seguirá por esas calles, tan tranquilo y dispuesto para más verdaderos señores?

### HAZANA DE UN GUARDIA

Junto al Teatro Nuevo, riñeron dos muchachos, cuando se acercó un guardia de seguridad cuyo número ignoraron, y los separó llevándose detenido a uno de ellos llamado Julián Galdó.

Frente al Hotel Simón, no se sabe lo que ocurrió, pero es lo cierto que el muchacho fué curado en la Casa de Socorro, de una contusión en la cara externa del brazo derecho.

Según cuentan, fué producida dicha herida, por el sable del guardia.

## Plaza de Toros

Gran función para mañana a las cuatro y media de la tarde por la Compañía ecuestre acrobática, eómina y musical que dirige don Juan Alvarez, y en la que figuran renombrados artistas.

También se efectuará una parodia taurina lidiándose un toro, en apariencia, por los clowns y tontos de la Compañía.

Entrada general 50 céntimos.—Señoras, niños y militares sin graduación 30 id.—Sillas de pista con entrada 75 iden.

Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregaré bien vestido, aseado, limpio....

Tened todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

## Audiencia

### PARA EL LUNES

Sección 1.ª—Causa procedente del Juzgado de Novelda, contra José Santonja, por el delito de robo. Abogado, Sr. Llorca. Procurador, Sr. Alamo.

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

**EL HIJO ADOPTIVO DE GORKI**  
París.—El hijo adoptivo de Gorki, voluntario en el ejército francés, que fué ganando todos los ascensos peleando, hasta llegar a teniente, cayó gravemente herido en el combate de Cazcasy (Flandes).

Sus camaradas quisieron socorrerle, pero el teniente ordenó que prosiguiera el ataque, permaneciendo él varias horas con pérdidas de sangre y teniendo el brazo derecho destrozado.

Este brazo le tuvo que ser amputado apresuradamente.

Ahora se encuentra casi restablecido.

**LOS ALIADOS EN**

**LA MESOPOTAMIA**

Un telegrama oficial dice que en la Mesopotamia las tropas británicas libraron el 31 de Mayo un ataque naval militar contra las posiciones turcas en las colinas al norte de Kurna Eukenfus, reduciendo los cañones al silencio.

Los otomanos huyeron abandonando tres cañones y 250 prisioneros.

Los ingleses continuaron el primero de Junio su marcha adelante, comprobando que los campamentos de rian y Bata los habían abandonado precipitadamente los turcos.

Estos se refugiaron en vapores y otras embarcaciones, en cuya persecución se lanzó la flotilla naval inme-

diatamente echando a pique un vapor y apoderándose de dos grandes chalupas que transportaban tres cañones de campaña, municiones y minas.

También capturamos otras varias embarcaciones con 300 hombres.

Las pérdidas de los ingleses han sido considerables.

**«SOLDADOS ENVENENADOS?**

Varios soldados ligeramente heridos en la región de Chavali han llegado a San Petersburgo. Dos de ellos murieron y los médicos han demostrado que la muerte ha sido producida por balas envenenadas.

Se ha encomendado la comprobación del hecho.

**GRAVES DESORDENES**

Oviedo.—Se han recibido detalles de los sucesos ocurridos en Sama y Langres con ocasión de la subida del pan.

En el asalto a las tahonas se distinguieron por su entusiasmo las mujeres de Sama.

Encamináronse a la tahona de Miguel Alvarez intentando cortarles el paso el teniente de la benemérita con algunos números, reclamando al propio tiempo cordura.

Los manifestantes desatendieron las exhortaciones del teniente y este mandó dar los toques de atención.

Lejos de intimidarlos, los manifes-

tantes avanzaron frenéticos, arrollando a los guardias que no pudieron impedir el saqueo de la tahona.

Además los dueños franquearon las puertas a las turmas amotinadas.

En los pueblos de Lada, San Martín y Ciano, asaltaron los comercios.

En Felguera cuando llegaron a la tahona de Enrique Menéndez invitó a una comisión a pasar al establecimiento y recoger el pan para repartírselo a las masas.

Los manifestantes insistieron en asaltar el comercio y entonces los dueños atrancaron las puertas.

Exasperadas las turmas y envalentonadas por la falta de fuerzas, decidieron atacar el edificio.

Uno de los manifestantes llamado Marcelino Lejón, encaramóse en la tapia para penetrar en el patio y abrir la puerta, saliéndole al encuentro Emilio Menéndez, hijo del dueño, que disparó una escopeta, hiriendo al asaltante, que cayó gravísimo herido.

Los restantes retrocedieron momentáneamente y cuando se disponían a repetir el asalto, llegaron cuatro civiles que rodearon el edificio.

Los manifestantes apedrearon a la Guardia civil, hiriendo al cabo Manuel Esteban de una pedrada en la cabeza.

Con objeto de calmar los ánimos, penetró el teniente en la tahona y devolvió a Emilio Menéndez y a su padre, al ser conducidos a Sama, los amotinados quisieron lucharlos, obligando a los civiles a dar repetidas cargas.

Uno de los detenidos recibió una pedrada en la cabeza y ambos salvaron la vida de milagro.

Los amotinados destruyeron totalmente la extensa finca del tahonero

Menéndez, arruinándole, calculándose que ha perdido en el asalto unos cincuenta mil duros.

Cuando llegó el Gobernador reunió a los tahoneros y una comisión obrera, acordando la rebaja del precio, solucionándose el conflicto.

**EL GRAN DUQUE**

**NICOLAS PRISIONERO**

En los círculos periodísticos de Madrid, en nuestro despacho de Teléfonos especialmente, ha circulado con marcada insistencia durante la madrugada, el rumor de que entre los rendidos en Prezmyls, figura el generalísimo de los ejércitos rusos, el Gran Duque Nicolás.

La noticia ha producido la enorme sensación que es de suponer pues de ser cierta revelaría que la pérdida de esa plaza habría sido un desastre sin límites.

## NOTICIAS

### COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 6.

Macarrones con carne, garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

La Bodega Campo Alto, que su dueño don Pascual Amorós, tiene en el número 30 de la Plaza de Isabel II, es un establecimiento que pone en lugar preeminente al señor Amorós, quien con perfecto conocimiento del negocio, ha sabido crearse una gran parroquia, dada la bondad, excelencia y pureza de los vinos, vinagres, aceites y licores que expende.

También tiene el señor Amorós un buen surtido de aguas minerales de los más importantes manantiales de España y el extranjero.

Establishimiento como el que nos ocupa, dan nombre y provecho a sus dueños y honran la ciudad en donde se instalan.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cataluña», capitán Benmasar de Palma e Ibiza con carga general.

Laud español «Nuestra Sra. del Carmen», capitán Berenguer de Garrucha con lastre.

Laud español «Filomena», capitán Iglesias, de Valencia con abonos.

### DESPACHADOS

Vapor español «Cataluña», para Palma e Ibiza con carga general.

Vapor francés «Vulcanus», capitán Tehan para Orán con lastre.

## Espectáculos

### TEATRO DE VERANO

Cine y Variétés:

Debut de la simpática bailarina Petite Nelly.

«A. Flory», fenómeno vocal.

«Italia Aeris», cantante a gran voz.

«Castro-Ossorio», dueto cómico-serio a transformación.

Secciones a las 7 y media, 9 y media y 10:45.

Preferencia, 30 céntimos.—General, 15.

### CINE-PARK

Secciones de cinematógrafo, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia, 20 cts.—General, 10 id

### ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

# Sección de anuncios y reclamos

### La Preste

#### PIRINEOS ORIENTALES

#### Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las litiasis ácidas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oliguria, infacción del tránsito urinario, Cálculos higáticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Márquez, 6. Avances, efectos, encargo de gabinete, etc.

Promoción y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de juncos, empanadas, golosinas y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

### Francisco Gomis Iborra

#### Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zarzalejo, 6.—ALICANTE

### SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Dos ópticas en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Existe únicamente a cargo de D. Francisco Visconti.

### García Ruiz

#### Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo a doce y de tres a seis

Duque de Zúñiga, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Centros, Consignaciones, Táxi's, Representaciones.—Despachos de Ariznas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

### Francisco Orts Calvo

#### Practicante

con autorización a partos

#### Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para todo tipo de neuralgias y especialmente para el tumor tisíaco.

Rafael Terol, 16 y 18

### José M. Ferrández

#### Sastre Militar

DE LA

#### Cruz Roja Española

y de varias

#### Corporaciones

Calle Mayor, 48, entre calle

### Josefa Iraci Santacreu

#### Profesora en Partos

Plaza de H. Ruiz Cortés, 5, 2º

### ALICANTE

### Doctor Ibañez Salas

#### PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Mil.-res. Consulta de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén núm. 17, principal

ALICANTE

### Doctor BUADES

#### OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

España: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento

DEPILACIÓN ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bibloc, 4, 1º

(Al lado de la clínica Marañón).

### Kidra Champagne

#### marca "PELAYO,"

Es la más fina y excelente de las conocidas

PIGAZ EN TODAS PARTES

### Agua de Borines

La mejor agua de mesa corriente.

SIN RIVAL para el megó, intestinos, diabetes

y riñenes.

Pida en farmacias, hojas y revistas.

**Santa Ana** GRAN FÁBRICA DE LONAS DE **JUAN PASTOR**

## Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Higado, Estreñimiento, Diarrea, Neuralgia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y talas con duchas y aparatos de mecanoterapia.

### PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 personas.—De 2 a 8 camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 personas, a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.

En el comedor de mesa regular de primera se sirve en masas particulares su comida en la especie, sana y abundante, a base de los llamados cocidos. Vaciogordos, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, a distancia regulares, ópticas e independientes, y el bañista puede así hacer un tratamiento más sencillo en condiciones más favorables de higiene, sin exponerse desgracias del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, si a demorar tampoco el descanso tanto más tiempo de lo de 120, desde la llegada del agua, para así influir los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriaga. — El pedido de habitaciones, gulas o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencia a D. Francisco Viñuelas Morato.—Alicante.

**Ricardos Conservas y Salazones**

de toda clase de pescado

**Viuda e hijos de Enrique Romeu**

CASA EN

**GRAO, VALENCIA Y ALICANTE**

**HIJOS DE MANUEL MAGRO LLÉDO**

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

**Empresa Valenciana**

Servicio rápido de transportes y encargos á

domicilio. Ordinarios á largas distancias

Salida diaria á Madrid, Barcelona, Valencia, Seville, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Ávila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del transito. Alicante—Saatrava 23—Teléfono 261.

**Banco de Cartagena**

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

**SALER CENTRAL EN MADRID**

Sucursales: Cartagena, Murcia, Seville, Alicante, Huete, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Despues de letras y cuotas, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos cualquiera sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fideicomisos.

Hora de caja, de 9 a 13

**VISCONTI MORATA**  
(FRANCISCO)

T. & nsportes Internacionales.

Comisión—Consignación

Despachos de Aduana

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

Paseo de los Mártires n.º 50.-ALICANTE

**Antonio Visconti Morata**

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charola Vasca, Argolla en negra y color, Box-Calf, Dólgoles, Suela de todas clases y procedencias, Cuero el leño negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos en los el raso de Zapatería, Guarnicionería y telateros.

Especialidad en habilitaciones, herramientas y artículos de lujo para carpinteros. Por lo compuesto y antigüedad en el negocio y son más en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 1 y 14

**Angel Pascual Devesa**

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

**SERVICIOS**

**DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA**

Línea de Buenos Aires

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para N. w-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regresa de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, si ecíamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana si vapor de la Compañía Celestina.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 o 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Islas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), H. Ibiza, Puerto Limón y Cozumel, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sebastopol, Curacao, Puerto Catello, La Guaya, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Ceuta, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Marselha y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Cerúpano y Trinidad, con transbordo en Puerto Caballo.

Línea de Filipinas

Tres viajes a vueltas, avanzando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6, 13, 20, 27 Enero, 3, 10, 17, 24 Febrero, 3, 10, 17, 24 Marzo, 21 Abril, 18, 25 Mayo, 15, 22, 29 Junio, 12, 19, 26 Julio, 9, 16, 23 Agosto, 16, 23 Septiembre, 13, 20 Octubre, 10, 17, 24 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo, Manila y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6, 13, 20, 27 Enero, 3, 10, 17, 24 Febrero, 3, 10, 17, 24 Marzo, 21 Abril, 18, 25 Mayo, 15, 22, 29 Junio, 12, 19, 26 Julio, 9, 16, 23 Agosto, 16, 23 Septiembre, 13, 20 Octubre, 10, 17, 24 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para S. g. port, siendo esas escalas intermedias que dan ida hasta Barcelona, presignando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio de transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tangier, Asabia, Mzab, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la Costa oriental de África. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las esas de Canarias y de la Paz suscita indicadas en viaje de ida.

Los vapores zarzan en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de siempre atiende con todo esmero, y que ha acrecido en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para trabajos familiares, precisa especificaciones por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO, IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sociedad que gestiona estos servicios tiene la Compañía se encarga de tratar en Utramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, danten hacer las exportaciones.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 1, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; enregresando el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.